

新华区扎实推进“五项工作制度”

5月份多项工作表现突出

本报讯(记者毛玺玺)“人叫人动不自动,制度调动积极性。目前,新华区的发展势头说明了‘五项工作制度’的效果已经显现。”5月24日,新华区委有关负责人说,5月份,新华区多项工作全市领先。

为巩固创建成果,保持良好的市容秩序和环境卫生,让全市人民度过一个干净卫生、文明健康的劳动节,4月26日至5月1日,市创建指挥部办公室组织人员对市民反映强烈的城区占道经营、店外经营、油烟烧烤和暴露垃圾等问题进行了暗访。5月3日,市创建指挥部发出通报,对在五一期间油烟烧烤整治力度大、效果明显的新华区通报表扬。

5月3日,我市分东、西片区,对各产业集聚区和服务业“两区”进行观摩,新华区特色商业区考核成绩名列东片区第一名。

5月4日上午,我市召开观摩评价暨转型发展攻坚会议,总结表彰去年全市产业集聚区和服务业“两区”建设工作,新华区特色商业区在全市服务业“两区”综合考核中位居第一。此前,河南省商务中心区和

特色商业区发展联席会议办公室下发的文件显示,新华区特色商业区被评为一星级服务业“两区”,成功晋位升级。

“新华区特色商业区取得的成绩来之不易。时隔半个月,全市重点项目完成投资情况显示,今年1-4月,新华区在全市各县(市、区)中排名第二;在城区排名中与卫东区并列第一。”新华区发改委有关负责人说,成绩的取得离不开好的工作制度作保障。

为加快转型发展,去年7月,新华区委

新一届领导班子决定推行“五项工作制度”:一是实行县级领导“三包三联系”制度,领导干部以上率下;二是实行重点工作领导小组制度,四大班子整体联动;三是实行“周调度、月讲评”制度,重点工作协调推进;四是实行“两单一图”制度,对重点工作督查落实;五是实行绩效考核制度,科学有效评价干部政绩。近一年来,在五项工作制度、重点工作点评制度、大督查制度等重要机制的保障下,新华区各项工作步入良性循环。

中原玉石城项目进展顺利

已营业的A馆人气渐旺

本报讯(记者毛玺玺)日前,中原玉石城“零元起价,为爱而拍”活动举行,位于市区鹰城广场西北角的中原玉石城A馆门前车流、人流不断。

“中原玉石城项目目前进展顺利,已经开始营业的A馆人气渐旺。”金石集团董事长、中原玉石城项目负责人李刚说。

中原玉石城项目是新华区特色商业区中九天城片区的重要组成部分,包括玉石批发市场部分和中原玉石文化旅游小镇两个部分。其中,中原玉石城玉石批发市场主体建筑总建筑面积30.9万平方米,计划总投资20亿

元,现已完成投资两亿元,建成使用的中原玉石城A馆已与华林、平洲、四会、揭阳、瑞丽、腾冲全国六大市场商会优质批发大户形成战略合作联盟,自今年2月开业以来,客流量不断增加。

“目前,中原玉石城项目已成为新华区特色商业区九天城片区的一大亮点,未来将成为促进新华区及我市经济转型的重要载体,将在拉动经济增长和吸纳就业等方面发挥重要作用。”李刚说,下一步,要着力培育翡翠原石交易、设计加工、批发零售特色产业链条,加快中原玉石城开发。

任务再明确 措施再细化 督查再加强

新华区强力推进污染防治攻坚工作

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李琼琼)5月21日,新华区污染防治攻坚战推进会召开,通报问题,分析问题,找出解决方案,对工作再次安排部署。

据了解,推进会就污染防治攻坚战督查工作整体情况进行通报,并对周边道路扬尘及燃煤散烧整治工作、水污染防治和秸秆禁烧工作、市内道路扬尘、油烟治理,市场、社区及农村环境整

治工作存在的问题集中分析,提出了应对措施。

为进一步推进污染防治工作,针对存在的问题,新华区从“三要”入手:一是整治工作要高标准。高标准治理建筑工地、高标准解决道路扬尘问题、高标准治理市场污染问题、高标准巩固“三堆”治理成果、高标准治理河道、高标准解决“散乱污”污染源治理和高标准庭院环境

卫生整治。二是要建立环境污染管控示范区,精细化管理,科学、有力地推进环境整治。治理措施要再细化,领导要亲自抓,主管部门要积极协调,镇(街道、管委会)要主动工作。坚持实行“两单一图”工作法,逐一落实任务清单、责任清单,将责任细化到网格,明确到“条”“块”,把治理任务精确到“点”,传导压力,夯实责任。三是督查问责要再加强。围绕主体责任

逐级督查,对照任务清单精准督查,聚焦突出问题重点督查,针对易反弹问题反复督查并按照“四捆绑”的原则进行问责处理。对被曝光存在污染问题的责任单位按照“督查组+属地部门+责任单位+污染企业”同时处罚、同时处理的原则,区纪委、检察院派专人下驻区污染防治攻坚战领导小组,成立专门的问责小组严格问责。

新华区高标准建立 环境污染管控示范区

实施24小时不间断巡查

本报讯(记者毛玺玺 通讯员张祚)5月24日,记者从新华区环保局了解到,为进一步提高污染防治管理水平,新华区对辖区重点区域(凌云路以东、湛北路以北、矿工路以南、开源路以西)高标准建立环境污染管控示范区,实施网格化、精细化管理,并进行24小时不间断巡查,发现问题,及时处理。

对建筑工地加强管控,要求示范区周边9家建筑工地除了要达到“六个百分之百”外,还要对每个楼层进行冲洗,做到喷雾全覆盖。强化餐饮业油烟治理。由区食药监局牵头,相关街道、环保、工商、执法等部门抽调人员合力攻坚,对示范区餐饮业后厨卫生及油烟净化装置进行检查,不达标的吊销经营许可证。城中村餐饮业治理以镇(街道)为主,相关部门按照职责分工全力支持。密集化对示范区周边道路、社区庭院清扫保洁。示范区周边主干道、企事业单位、社区庭院要认真开展城市清洁行动,每周对周边道路、楼道、楼顶进行冲洗。督察组督察每周冲洗、清扫保洁情况,并把督察结果在新华区微报上通报。示范区周边小汽修厂、喷漆喷涂电焊厂等全部取缔搬迁。同时,加强油烟烧烤治理。区执法局联合相关单位,对店外占道经营、露天烹饪、油烟烧烤等加大执法力度,发现一起取缔一起。对于车辆污染治理工作,光明路派出所安排专人做好启明路、光明路、迎宾路、建设路等重点路段的交通疏导,合理规划停车位,禁止车辆乱停乱放,加大对夜间进市施工车辆抛洒遗漏等违法行为的查处力度,减少对PM2.5的影响。



加强日常管理 保护河道环境

▲近日,一位保洁员在新华区香山管委会徐庄村附近的湛河河道边打扫卫生。经过近3年治理施工,湛河新华区段河道水质和沿岸环境显著改善。 本报记者 王尧 摄

多措并举防扬尘

▲近日,体育路南段旧城改造项目防尘网将建筑作业区域全面覆盖,并启动喷淋装置洒水抑尘。为做好污染防治工作,该项目施工单位严格按照新华区有关部门要求用防尘网对施工区域进行覆盖,并定时启动喷淋装置洒水抑尘,努力消除工地扬尘隐患。 本报记者 王尧 摄

区纪委建立

“讲守做”活动联系点制度

本报讯(记者毛玺玺 通讯员尚丽)“只有守纪律才能有定力,讲规矩才不乱方寸。作为纪检干部更要时刻接受监督,净化朋友圈,心存敬畏……”5月10日上午,新华区纪委常委许跃华在该区教体局为全体党员干部上了一堂“讲忠诚、守纪律、做标杆”专题党课,并对该单位活动开展情况进行了督导检查。

据了解,为确保“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动深入开展,该区建立委局领导班子成员“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动联系点制度,分五个工作组,对联系单位活动开展情况进行检查、指导和督促,了解掌握活动开展情况,通过汇总统计,很容易了解全区“讲守做”活动的整体概况,确保活动深入推进。该区纪委常务副书记、监察局局长马明说。

人,查摆问题是否精准,突出问题是否整改,工作效果是否明显,及时发现问题、解决问题,引正纠偏。通过实施联系点制度,使活动取得实实在在的效果。目前,该区已突击抽查区教体局、区民政局、矿工路街道等单位的学习笔记、心得体会、活动开展情况。

“如果仅仅是发文件、下通知,活动精神就难以入脑入心,各单位活动开展情况也不能全面掌握。我们结合本区工作实际制定联系点制度,有助于每个工作组及时掌握活动开展情况,通过汇总统计,很容易了解全区‘讲守做’活动的整体概况,确保活动深入推进。”该区纪委常务副书记、监察局局长马明说。

体育路小学

举办“戏曲进校园”活动

本报讯(记者毛玺玺 通讯员冯文博)为丰富校园生活,5月23日下午,新华区“戏曲进校园”活动在体育路小学举行,该校2000余名师生参加。

据了解,我市出台《平顶山市“戏曲进校园”活动工作方案》后,新华区高度重视,成立活动领导小组,区委宣传部联合区文化旅游局、区教体局、区财政局等单位联合开展这项工作。今年3月28日,新华区2017年“戏曲进校园”活动启动仪式暨首场演出在光明路小学

举行,让戏曲吸引了更多“粉丝”,获得更多“土壤”,并逐步在全区全面推广普及传统文化,力争让更多青少年感受戏曲艺术魅力。

“戏曲进校园”活动是文化惠民工程,也是弘扬社会主义核心价值观的重要举措。我们将持续在各中小学校开展“戏剧进校园”活动,培养学生对优秀传统文化的兴趣,提高学生的戏曲艺术素养和审美素养。”新华区委宣传部有关负责人说。

挑衅法律威严

一老赖被拘留15天

本报讯(记者毛玺玺 通讯员付康生 董鹏)5月23日,新华区人民法院依法对拒不履行法院生效法律文书所确定义务的被执行人王某处以司法拘留15日。

2012年12月,王某以急需用钱为由向申请人周某借出现金26万元,双方约定两个月后归还。但借款到期两年多,王某仅还款1万元。经多次催要,王某仍拒不还款,周某遂提起诉讼,法院依法判决王某偿还借款,但其拒不履行。

案件进入执行程序,执行法官首先进行了“四查”,但各

银行存款的查询反馈均未发现有价值的线索。执行人员通过周某提供的电话联系到王某,但王某态度嚣张,拒不透露自己的具体位置,且言语挑衅法官。执行法官经过长时间蹲守等待后终于发现其行踪,经过长时间的调解,王某仍然不履行义务,遂决定对其进行拘留。

在对王某宣布拘留后,王某依旧蛮横,拒绝上警车,并采取过激行为反抗。执行干警依法对其进行控制,看到戴在手上的手铐,王某面对执行法官的“傲娇”神情顿时烟消云散。

“有了驻村工作队,变美变好会更快一些”

——新庄村和谐社区(村)“五项建设”活动侧记

5月23日下午,走进新华区焦店镇新庄村,该村主干道上新垃圾桶格外显眼。

新庄村有着31年党龄的老党员李章兴高兴地说:“驻村工作队入驻村里才十几天,就已经开始发挥作用了,这些垃圾桶都是他们帮忙协调配置的。夏天来了,很需要。”

新庄村党支部书记许文婷说,除了村里主干道上安放垃圾桶外,他们还将辖区平安大道、平郑路沿线的商户门前免费配备新垃圾桶,“这都是区教体局驻村工作队对我们的帮扶措施”。

5月6日,新华区启动了和谐社区(村)思想建设、组织建设、平安建设、便民建设、环境建设“五项建设”活动。这对像新庄村这样的村庄(社区)来说,恰似一剂

“强心针”,区里为他们派驻了工作队,队员由能力强、作风好、熟悉基层情况的局委干部和包社区(村)民警组成。“有了驻村工作队,我们建设新村心里就更有底儿了。”许文婷说。

2008年从华东理工大学毕业后,许文婷通过大学生村官考试,来到新庄村工作。这些年,对于新庄村的变化她深有感触:“由于靠近北部矿区,村里小洗煤厂多,到处是煤灰。去年以来,新庄村加大环境治理力度,取缔洗煤厂、洗渣厂,彻底清理‘三堆’,前段时间又取缔了‘散乱污’企业,清理了河道,并实行了物业进村、垃圾归袋入桶等管理措施,村子面貌发生了很大变化。”

5月6日,该区“五项建设”动员会后,活动很快进入部署阶段。5月9日,

该区召开和谐社区(村)“五项建设”活动培训会,对驻村工作队等相关人员进行培训。5月10日,各驻村工作队入驻新华区各村庄(社区),深入了解村(社区)“两委”班子状况、党员队伍状况、公共基础设施、平安建设、和谐创建等情况,结合“五项建设”活动主要任务,列出工作推进的“两单一图”,陆续进入帮扶、协助状态。

新庄村位于建设路以北、平安大道以南、平郑快速通道以东,共有3个村民组1200余人。让村民们着急的是,新庄小学只有6间平房,常年只有1-3年级的学生。去年,新庄小学开始扩建,预计今年9月前建成一所拥有两栋4层楼的校舍,配备标准化操场,1-6年级师资完善的标准化中心小学,届时将能满足包括周边东果

店村、西果店村、野王村在内的学生就读。“离9月越来越近了,驻村工作队来得真及时。以前区教体局就少帮助我们,这些天他们一来,帮扶力度更大了。”许文婷说。

5月23日傍晚,随着最后一车垃圾运出新庄村,该村西沟的清淤工作基本结束。

“新庄村有两条湛河支流需要治理,时间紧、任务重。目前,西沟清淤绿化工作迈出第一步。此外,新庄村东沟南段已开工,原来1.5米宽的小沟渠,建成后将是一条两岸拥有近百米宽景观工程的河流,直通湛河。以后,新庄村会像公园一样美。”该村村委会主任李志钢高兴地说,有了驻村工作队,新庄村变美变好会更快一些。” (本报记者 毛玺玺 通讯员 李琼琼)



近日,一位市民从平顶山宾馆原址改造项目工地外侧的文明宣传板面前走过。

为美化市容环境,弘扬文明风尚,该区各在建项目按照新华

区委宣传部、区住建局要求利用工地外墙开展中国梦、社会主义核心价值观宣传,用实际行动助力我市全国文明城市创建工作。 本报记者 王尧 摄